

壹、受浸的真理

旧约时代的事奉是新约事奉的影儿，着重的是外面的仪文与规条，而在新约时代的事奉却都是属灵的与生命的。虽然如此，主为着新约的时代却亲自吩咐了两件要人作的事，一件是擘饼，另一件是受浸。这两件看似外表的事特别关系到神儿子救法的真理。擘饼是直接牵涉到神儿子和祂的身体，受浸是直接牵涉到神儿子十架的救赎，都是非常重要的。现在我们要来看关于受浸的真理。

一、受浸的重要

（一）主在升天前的吩咐

「耶稣进前来、对他们说、天上地下所有的权柄、都赐给我了。所以你们要去、使万民作我的门徒、奉父子圣灵的名、给他们施洗。（或作给他们施洗归于父子圣灵的名）」（太 28:18-19）

这是主在复活升天以前对门徒最后的吩咐，这个吩咐是非常严肃的，因为主把这个吩咐摆在祂已经得了天上地下所有权柄的事实基础上。所以我们不单要去传福音，使万民作主的门徒，也需要为他们施浸，将他们浸入父、子、圣灵的名下。

（二）一洗的吩咐

「一主、一信、一洗、」（弗 4:5）

「耶稣说、我实实在在的告诉你、人若不是从水和圣灵生的、就不能进神的国。」（约 3:5）

神独特的救法是各各他山上的救赎，无论古今世界何处，所有的圣徒都有分于这一次的救赎。借着受浸来表明我们有分于耶稣的洗，经过十架的死，所有旧造及天然都埋葬了。我们不再作外人和客旅乃是与圣徒同国，乃是放下自己进入神的国，也一同进入基督的身体。

二、受浸所作的事

（一）受浸的得救

「你若口里认耶稣为主、心里信 神叫他从死里复活、就必得救。因为人心里相信、就可以称义。口里承认、就可以得救。」（罗 10:9-10）

「信而受洗的必然得救。不信的必被定罪。」（可 16:16）

我们只要心里相信神已经叫主耶稣从死里复活，接受祂为我们完成的救恩，口里承认耶稣基督是主，我们在神的面前就已经得救，因着信就不被定罪。「信而受洗的必然得救」是说到借着受浸在人面前得救。受浸是我们在人中间的见证，证明我们已经从亚当里出来，到基督里去了；已经脱离了世界，进入爱子的国度了。

（二）受浸使罪得赦

「彼得说、你们各人要悔改、奉耶稣基督的名受洗、叫你们的罪得赦、就必领受所赐的圣灵。」（徒 2:38）

「现在你为甚么耽延呢、起来、求告他的名受洗、洗去你的罪。」(徒 22:16)

我们的罪在神面前得着赦免是根据主耶稣的宝血，借着信而得着。使徒行传第二章说到在五旬节那天，有许多人听见彼得的话觉得扎心，就问他当怎样行。他肯定的告诉他们，要悔改，奉主的名受浸，叫他们的罪得赦免，且领受圣灵。这里说叫罪得赦是要他们悔改之后借着一个人受浸的行为，在人面前公开宣告自己已经从世界出来了，脱去从前那项撞神、反对主的罪。扫罗（就是以后的保罗）在大马色路上遇见主而悔改，亚拿尼亚告诉他应当受浸，藉此使人知道他这从前反对主、逼迫教会的人，已经转向主，作了基督徒，好洗去他在人眼中的那些罪。

三、受浸的意义

（一）旧约中三段关于受浸意义的预表

1. 洪水预表基督的死埋葬一切旧造

「就是那从前在挪亚豫备方舟、神容忍等待的时候、不信从的人，当时进入方舟、借着水得救的不多、只有八个人。这水所表明的洗礼、现在借着耶稣基督复活、也拯救你们。」(彼前 3:20-21)

挪亚时代的洪水淹没了天下的高山，鼻孔有气息的生灵都死了，唯有挪亚一家八口进入方舟，借着水得救。他们进入方舟免去了神忿怒的审判，在方舟里借着洪水得救，脱离了那败坏的世代。整个旧造因着基督包罗万有的死而被废去，而我们受浸归入基督，借着祂的复活，进入被赎回的新造万有。

2. 红海预表基督的死埋葬仇敌及其权势

「弟兄们、我不愿意你们不晓得、我们的祖宗从前都在云下、都从海中经过，都在云里海里受洗归了摩西。」(林前 10:1-2)

「祂救了我们脱离黑暗的权势，把我们迁到祂爱子的国里。」(西 1:13)

旧约时代以色列人在云里海里过了红海，表明我们受浸是在圣灵和水里。以色列人过红海，一方面让他们脱离法老和埃及，另一方面使他们归于摩西，藉此可表明我们受浸一方面脱离撒但和牠手下的世界，另一方面是归于基督。法老的军兵追到红海边，摩西对百姓说：「你们今天所看见的仇敌必永远不再看见了。」当百姓尽都过了红海，红海的水即淹没法老和他的军兵，由此表明基督的死埋葬了仇敌及其一切权势，而我们成为从捆绑得释放的神的子民。

3. 约旦河预表基督的死埋葬一切天然生命

当以色列人过约旦河进入迦南地时，约旦河的水全然断绝，远远的停在亚当城外。他们把十二块石头立在河中，在抬约柜祭司脚所站定的地方，又从约旦河中另取十二块石头，约书亚遵照耶和华的指示，将这些石头立在吉甲。这预表着生命的更换，表明基督的死埋葬了一切的天然生命，只有复活的子民才能进入迦南，享受基督一切的丰富。

（二）归入基督奥秘的死

「岂不知我们这受洗归入基督耶稣的人、是受洗归入他的死么。所以我们借着洗礼归入

死、和他一同埋葬。原是叫我们一举一动有新生的样式、像基督借着父的荣耀、从死里复活一样。我们若在他死的形状上与他联合、也要在他复活的形状上与他联合。」（罗 6:3-5）

受浸归入基督是归入祂的死，也就是有分于基督的死。祂的死胜过众仇敌，祂的死吞灭一切的死亡，祂的死也埋葬了所有的旧造。祂的死是包罗万有的死，把我们也都包括在里面。主耶稣钉死的时候，我们在祂里面也一同死了。这是一个极大的福音，我们认识并相信这一个事实，就藉受浸来表明我们归入祂的死也与祂一同埋葬，所有我们的自己、旧造与天然都在基督里结束了。

（三）与祂同埋葬也一同复活

「你们既受洗与他一同埋葬、也就在此与他一同复活。都因信那叫他从死里复活神的功用。」（西 2:12）

我们受浸与祂一同埋葬，也与祂一同复活；我们在祂死的形状上与祂联合，也要在祂复活的形状上与祂联合。那叫主从死里复活的能力，也在我们里面工作，叫我们复活过来，使我们成为一个新造，有分于基督的生命和一切丰富，并进入复活的境地，在这里旧事已过，都变成新的了。

（四）归入基督并穿上基督

「你们受洗归入基督的、都是披戴基督了。」（加 3:27）

我们得救是主穿上我们，受浸是我们穿上基督，经过受浸归入基督，我们都是披戴基督了。基督是我们的义袍，我们在祂里面蒙神悦纳；基督是我们的生命，我们可以活出新生命的新样式。

（五）因复活而得无亏的良心作见证

「这水所表明的洗礼、现在借着耶稣基督复活、也拯救你们。这洗礼本不在乎除掉肉体的污秽、只求在神面前有无亏的良心。」（彼前 3:21）

因着受浸归入基督，我们表明已经与主同死、同埋葬也一同复活，见证基督受死的赎罪，和祂复活的称义，已除去我们良心的亏欠。如今我们得着无亏的良心，在神面前，向世人、向天使、向撒但，见证我们已经与基督联合，在祂里面得着神完全的救恩。

四、受浸的实行

（一）受浸的榜样

「当下、耶稣从加利利来到约但河、见了约翰、要受他的洗。约翰想要拦住他、说、我当受你的洗、你反倒上我这里来么。耶稣回答说、你暂且许我。因为我们理当这样尽诸般的义。（或作礼）于是约翰许了他。耶稣受了洗、随即从水里上来。天忽然为他开了、他就看见神的灵、彷彿鸽子降下、落在他身上。从天上有声音说、这是我的爱子、我所喜悦的。」（太 3:13-17）

约翰的洗礼是悔改的洗，当约翰看见主来到约旦河的时候说：「看哪神的羔羊，背负世人罪孽的。」在主耶稣受浸的时候，祂就接受了这个担当世人罪孽的使命。这是一个公开表示，表明这一位圣洁无罪的，愿意放下祂的自己，站在我们罪人的地位。当祂正在水里禱

告和父交通时，天就开了，圣灵如同鸽子降临在祂身上；父神从天上对祂说，「祢是我的爱子，我喜悦祢。」我们如今受浸乃在主里面领受所应许的圣灵，在主里面蒙神的悦纳。

（二）受浸的条件—相信

「信而受洗的必然得救，不信的必被定罪。」（可 16:16）

「腓利说你若是一心相信就可以，他回答说：我信耶稣基督是神的儿子。」（徒 8:37）

甚么人才有资格可以受浸呢？只有已经信主的人，因为主说，是「信而受洗」。而这个信必须是从心里真实接受耶稣作救主，相信耶稣是基督、是神的儿子，且相信神已经叫祂从死里复活。腓利说，「一心相信」，意即全心相信没有怀疑，就可以受浸。相信是受浸的必要资格也是唯一的条件。

（三）受浸的时候

「于是领受他话的人，就受了洗。那一天，门徒约添了三千人。」（徒 2:41）

「当夜、就在那时候、禁卒把他们带去、洗他们的伤。他和属乎他的人、立时都受了洗。」（徒 16:33）

相信与受浸是得着主完全救恩一步的两脚，所以清楚蒙恩得救了以后就应当预备自己，尽早受浸归入基督。

（四）受浸的地方—有水的地方

「二人正往前走、到了有水的地方。太监说、看哪、这里有水、我受洗有甚么妨碍呢。于是吩咐车站住、腓利和太监二人同下水里去、腓利就给他施洗。从水里上来、主的灵把腓利提了去、太监也不再会见了、就欢欢喜喜的走路。」（徒 8:36-39）

受浸的「浸」字意思是浸入水中或被水掩盖。主受了浸，是「从水里上来」，祂先下到约旦河去，再从水里上来。腓利为太监施浸需要在有水的地方，他们一同下到水里去，也一同从水里上来。

（五）受浸的实际需要—一生来经历

受浸的过程虽然可能只有几分钟，然而受浸的实际却需要我们一生来经历。我们需要时常站在受浸的根基上，像保罗一样的宣告，「我已经与基督同钉十字架，现在活着的不再是我，乃是基督在我里面活着」。直到基督从我们里面活出，以新生命的新样彰显神的荣耀。